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PROTOKÓŁ Z POSIEDZENIA WYJAZDOWEGO 

KOMISJI DORAŹNEJ DS. PRZEBIEGU LINII ELEKTROENERGETYCZNEJ 2X400 KV  

+ 2X220 KV NA TERENIE GMINY KÓRNIK NA OBSZARZE OBJĘTYM OBRĘBAMI  

GEODEZYJNYMI SKRZYNKI, BORÓWIEC, KAMIONKI 

z  dnia 2 kwietnia 2007 roku 

 

 

 Wyjazdowe posiedzenie Komisji doraźnej ds. przebiegu linii elektroenergetycznej 2x400 kV 

+ 2x220 kV na terenie Gminy Kórnik na obszarze objętym obrębami geodezyjnymi Skrzynki, 

Borówiec, Kamionki odbyło się w dniu 2 kwietnia br. W posiedzeniu uczestniczyło  

4 członków Komisji, nieobecna radna Magdalena Kosakowska. 

 

Komisja przeprowadziła wizję lokalną terenów przez, które przebiega linia: 

 

1.  Skrzynki (wizja na wniosek mieszkańców PP. Mika, Jankowiak i  Finger) - stwierdzono 

ogromne zróżnicowanie podejścia PSE do problemu odszkodowawczego. 

 

Pani Jankowiak, wraz z córką, panią Mika przedstawiły sytuację swoich rodzin w związku  

z prowadzeniem inwestycji przez PSE. Oświadczyły, że na spotkaniu z burmistrzem  

w dniu 14 stycznia 2003 roku, mimo wyrażenia zgody na wykup nieruchomości po cenie 

niższej niż oficjalne szacunki, nie doszło do wypłaty odszkodowania. Ponadto inwestor 

nakazywał opuszczenie nieruchomości w ciągu  2 tygodni, na co rodziny nie wyraziły zgody. 

Po spotkaniu z burmistrzem nie doszło już do kolejnych rozmów.  

Panie Jankowiak i Mika oświadczyły, że nie otrzymały żadnej rekompensaty za uciążliwość 

linii. Powtórzyły, że pragną, by ich nieruchomości zostały wykupione. 

 

Państwo Finger podkreślili, że po modernizacji linia przebiega nad ich posesją, linia  

wg „starej” trasy przebiegała po innej (również zbliżonej do nieruchomości) trasie. 

Mieszkańcy wyjaśnili, że podpisali umowę, wg której otrzymali bardzo niskie odszkodowanie 

za uciążliwość linii. Chcieliby sprzedać nieruchomość, gdyż nie wyobrażają sobie życia  



i prowadzenia gospodarstwa w bezpośrednim sąsiedztwie instalacji. Są gotowi zwrócić 

środki, które otrzymali jako rekompensatę za niedogodności spowodowane inwestycją. 

 

2. Borówiec -  duże połacie terenów wokół linii pozostają niezabudowane mimo istniejącej 

przygotowanej infrastruktury. 

 

3. Kamionki – nowo powstająca inwestycja  w bezpośredniej styczności do linii to zabudowa 

niskobudżetowa (ul. Szybowników) 

 

4. Borówiec, ul. Kempingowa, okolice posesji „Kurnik” – napotkano trudność w określeniu 

ewentualnej kolizji wariantu „C” ze względu na niedostępność terenu oraz brak danych 

dotyczących, konkretnych rozwiązań technicznych.  

 

5. Mościenica  - ze względu na wysokość lasu na obszarze ewentualnego, alternatywnego 

przebiegu  tzw. wariantu„C” nie stwierdzono jednoznacznego negatywnego jej wpływu. 

 

Po powrocie do biura Rady Miejskiej członkowie KDL podsumowali rozmowy  

z mieszkańcami: 

- radna Irena Kaczmarek podkreśliła, że ważne jest wyjaśnienie dlaczego od państwa 

Jankowiak i  Mika nie wykupiono nieruchomości, skoro wyrazili zgodę nawet na obniżoną 

kwotę zapłaty, radna zwróciła także uwagę, że mieszkańcy Skrzynek zostali bardzo mocno 

poszkodowani w związku z prowadzeniem inwestycji – trasa linii przebiega bezpośrednio  

nad kilkoma posesjami, a ich problemy nie są tak nagłośnione jak problemy mieszkańców 

Kamionek i Borówca, 

- radny Michał Stecki zastanawia się dlaczego państwu Finger zaproponowano bardzo niską 

kwotę jako odszkodowanie, a właścicielom sąsiednich nieruchomości o wiele wyższe kwoty  

za wykup, wg jakiej zasady PSE decydowało raz o wykupie, raz o rekompensacie. 

Zgodnie z uwagami wszystkich zebranych zostanie wystosowane pismo do Burmistrza  

z prośbą o renegocjację dotyczącą odszkodowań dla mieszkańców Skrzynek.   

   

 

Sporządzili: Helena Tomaszewska, Michał Stecki  

 


